

采耳别太频繁,小伙差点伤了听力

现代快报讯(通讯员 李文姣 记者 陆文杰)30岁的小佳(化名)平时喜欢采耳,当工具轻刮耳廓的瞬间,总会有种置身云端的愉悦感。但医生提醒:采耳一时爽,实则暗藏“危机”。

最近,小佳总是感觉耳朵痒痒的不舒服,于是到常州市中医医院耳鼻喉科就诊。经过耳内镜探查,医生发现他的耳道壁上布满一圈痂皮,痂皮表面有一层白色毛毛,像发霉了似的,是典型的真菌性外耳道炎症症状。

“鼓膜上有一种黄色的、像胶一样的东西,这个就是真菌死亡之后堆积起来的,它贴在鼓膜上,会导致鼓膜增厚,所以会感到耳朵有点闷。”常州市中医医院耳鼻喉科主治中医师严啸天表示。

经过了解,小佳平时非常喜欢采耳,此次真菌性外耳道炎症症状可能与采耳时损伤了外耳道皮肤或器具消毒不彻底有关。“洗个脚就采个耳,频率挺高,一个礼拜两三次,而且越痒越想采,越采越痒。”小佳说。

严啸天说:“这个患者发病时间比较短,真菌还没完全长全,如



医生为小佳检查耳朵 通讯员供图

果长期生长,最后真菌会把整个耳道塞满,甚至会腐蚀皮肤乃至皮下骨,导致外耳道被破坏,然后向耳内生长,最终导致听力损伤。”

针对小佳的状况,严啸天先在耳内镜下为他清理了部分真菌,由于很多真菌长在鼓膜上不便清理,小佳需要回去用药液浸泡耳道,等鼓膜上的痂皮软化,再用吸引器等设备将真菌清理干净。

医生提醒,采耳需谨慎,频繁

清洁和过度清洁都可能危害耳道健康。尊重耳朵自我清洁机制,是维护耳道健康的关键。



扫码看视频

咳嗽十年咋也治不好 竟是一根鸡骨头“惹事”



胸部CT显示张先生右下肺大面积炎症 医院供图



扫码看视频

现代快报讯(通讯员 陆文章 周丽霞 记者 高达)现年52岁的苏州男子张先生(化名)反复咳嗽咳痰十年,辗转多处医院治疗,其间还因被诊断为“慢性支气管炎”,经历了多次抗感染治疗,但仍久治不愈。近期因咳嗽加剧,前往苏州市立医院太湖总院治疗,医生发现这不是普通肺炎。经两次支气管镜探查,在其右下肺叶发现了一枚约1厘米长的鸡骨头,推测张先生多年咳嗽由此引起,至此这场长达十年的“肺部悬案”真相大白。

因反复咳嗽、咳痰,张先生曾在多地多院就诊,但效果不佳。前不久,他来到苏州市立医院太湖总院呼吸与危重症医学科就诊,胸部CT显示右下肺大面积炎症,肺组织还呈实质性改变。呼吸与危重症医学科团队察觉这不是普通肺炎,肺部炎症只是表象,抗感染治疗只能短期缓解病症,不能根除病因。

经过全麻支气管镜检查,医生发现张先生右下肺叶基底段开口被新生物完全堵塞。由于新生物表面覆盖大量脓性分泌物,无法分辨出是肿瘤还是外来异物。在抗感染治疗一周后,再次做了气管镜

检查。镜头下看出,新生物是一个质地较硬的灰白色物体,并非之前所担忧的肿瘤。在完整取出异物后,发现竟是一枚约1厘米的鸡骨头。现代快报记者了解到,术后不久,张先生的病情明显改善。

“谢谢医生们发现折磨我这么多年的病因,现在咳嗽好多了,呼吸也顺畅了。”术后复查时,张先生对呼吸与危重症医学科医护团队表达感谢。

科主任、主任医师林滢介绍,一旦异物进入气道,人最直接的表现就是咳嗽。如果不及时取出异物,轻则导致肺不张、呼吸道感染,重则可能引发窒息甚至死亡。“如果长时间咳嗽并有4大特征,就要警惕是不是有气道异物。”

林滢表示,特征主要包括患者肺叶反复感染,用抗生素治疗短期有效但反复发作;固定部位持续存在湿啰音;影像显示局部支气管扭曲或有钙化影;有呛咳史(即使发生于多年前)等。据悉,气道异物是潜伏的“沉默杀手”,即使呛咳史遥远,仍可能引发严重后果。若市民长期受困于不明原因咳嗽,应及时就医。

孩子突然“发福”,家长要注意了

现代快报讯(通讯员 杨小霞 记者 陆文杰)“本以为孩子就是胖了,没想到竟是肚子里长了个巨大的囊肿。”近日,14岁少女突然“发福”,到医院检查发现是“卵巢黏液性囊腺瘤”,取出的囊肿比篮球还大。

今年年初,妈妈突然发现女儿小花(化名)长胖了,孩子的肚子圆滚滚的。两个月过去了,稍显圆润的肚子竟像吹气球一样越鼓越大,但胃口不好,吃一两口就喊饱了、肚子胀。

妈妈随即带小花去医院检查。通过B超,发现孩子的肚子里有个巨大的肿块,医生建议去儿童医院普外科看看。在常州市儿童医院普外科的专家门诊,副主任医师洪亚强为小花进一步检查得知,孩子肚子里长了一个比篮球还要大的囊肿,肿块直径接近30cm,附近有多处小囊灶,并伴有出血。

“这样的肿块特征与卵巢黏液性囊腺瘤高度一致,尤其是其庞大的体积和多囊性结构。”洪亚强判断。

卵巢黏液性囊腺瘤是一种常见的卵巢良性肿瘤,常表现为单侧且体积庞大的囊性肿块,特点是肿瘤内部充盈着黏液。此种疾病多见



医生在为小花检查 通讯员供图

于30至50岁的女性,但近年来有年轻化趋势,病因可能与环境因素、个人生活习惯、精神状态等多种因素有关。一旦患病,需要尽早通过手术切除囊肿,并进行病理检测。

考虑到孩子长大以后的美观问题,医生决定采取微创的方式进行腹腔镜下卵巢囊肿切除。手术中,通过粗穿刺针逐步放出囊肿内积液,缩小囊肿体积后小心翼翼

地将左侧卵巢上28×18cm的巨大囊肿完整剥离并切除。经过快速病理切片检查,这枚囊肿被确诊为“卵巢黏液性囊腺瘤”。

医生提醒,家长可定期为儿童、青少年进行体检。日常生活中,如果发现孩子有体表或身体内部包块等情况,建议带孩子到医院进行检查判断,以免耽误病情。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失

遗失 南京众森房地产经纪有限公司营业执照正、副本,统一社会信用代码:91320115MA7J9C1L76,声明作废。

遗失 南京众森房地产经纪有限公司公章、法人章各一枚,声明作废,寻回后不再使用。

李玮遗失苏州卫生职业技术学院大学生证,证号:23120546,声明作废。
江苏厚能矿业有限公司遗失发票章一枚,现声明作废。
遗失 泰兴市广陵镇万利摩配商行营业执照正、副本,注册号:321283600012333,正本编号:321283000201102120601,副本编号:321283000201102120626,声明作废。



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策
CHANG
JIANG

读长江策 知政经事



扫码关注长江策